

# 肥黎助手 Simon 妻兒返美避風頭

香港文匯報訊(記者李自明)「佔領」亂局未平,但被網上密件踢爆指整場「佔領」行動的壹傳媒集團主席黎智英親信 Mark Simon,昨日在接受路透社訪問時聲稱為了家人安全着想,其妻及孩子已經離開香港返美。他又否認自己是美國特工,但又充當「白宮發言人」的角色,聲稱美國政府無興趣干預香港事務,反而想香港保持穩定云。

早前網上有文件揭發黎智英通過其親信 Mark Simon,向「佔中」捐出巨款作「佔中公投」包底費,但

「佔中」搞手一直拒絕承認。至近日「佔中三丑」之一戴耀廷重返校園任教,隨即被網上密件踢爆,原來他曾最少4次以隱姓埋名的手法,向港大不同院校和學系,及負責「佔中公投」的港大民意研究計劃,秘密捐款合共多達145萬元。

事件至今真相未明,一眾青年學生不明就裡卻選擇留守「佔領」區,甚至斷送個人前途公然違反法庭禁制令。不過,在連串捐獻醜聞中扮演重要「操盤角色」的「肥佬黎」美籍助手、壹傳媒動畫商務總監

Mark Simon,昨日在接受路透社訪問時卻直認已安排家人離港。

Mark Simon聲稱,他不擔心繼續留在香港,直至他在香港的住址在網上曝光後,認為安排妻子及兩名子女返回美國較為明智,因為他不清楚有些「瘋子」為了討好中央政府會做出什麼行為,但強調自己不會因外間的「誹謗」和抹黑而離開,而是繼續留在香港「抗爭」。

稱美國無意干預港事

有美國情報系統背景的 Mark Simon,在訪問中又否認自己是美國特工,但又充當「白宮發言人」的角色,稱美國政府無興趣干預香港事務,反而想香港保持穩定云云。他亦不相信中國會認為他是一個威脅,否則他不可能仍然在此。他又形容黎智英是「好老闆」,黎並非以為可以憑一己之力改變中國,只是「本能上想保護弱者」。

路透社報道中並提及 Mark Simon 自1990年來港,於2000年開始為黎智英工作,又提到他早前捲入黎智英向反對派捐獻事件,而廉政公署在接獲投訴後已就此展開調查,並曾到黎智英及他的居所進行搜查。報道又稱,Mark Simon 從未隱瞞其美國共和黨員身份,並一直與美國國會中人聯繫。

# 朱耀明涉「黑金」撐「佔」 僑媽報警

## 朱捐款「鬼祟」疑有外力 李要求循三方面徹查

香港文匯報訊(記者齊正之)「佔中三丑」之一的戴耀廷拒絕透露給予港大145萬元的匿名捐款「來源」,只稱款項來自「佔中三丑」的朱耀明,但朱耀明錢從何來?「香港藍絲帶運動」及「正義聯盟」召集人李僑媽昨日在接受本報訪問時表示,有關捐款來源「鬼祟」,更涉嫌有外來勢力暗中支持非法「佔中」。她已到灣仔警察總部報案,要求警方徹查內情。本報昨日就有關款項來源等問題向朱耀明查詢,但至截稿前仍未接獲回覆。



「正義聯盟」昨到灣仔警察總部請願及報案,要求警方徹查「佔中三丑」秘密捐款事件。

戴耀廷日前被揭發曾以中間人身份於去年5月轉交四筆共145萬元捐款予港大人文學院、法律學院及民意研究計劃,但因匿名捐款者身份遭質疑,戴耀廷指款項來自朱耀明,但仍拒絕披露捐款「源頭」,僅稱是來自「本地市民」。

### 本報六點質詢 朱耀明未回應

香港文匯報昨日通過「社交平台」向朱耀明提出六點查詢,分別是:一、是否想藉秘密捐款申請大學的一元對一元配對?二、捐款者是誰?所謂「本地市民」,是香港人還是外籍人士?三、捐款人是否短期來港外國人?若是,是哪個國家?甚麼職業?四、所謂捐款的「本地市民」,是否背後仍有其人?五、「佔中」組織者一向堅持不收大額捐款(如不多於一萬港元),為何今次自打嘴巴?六、「佔中」組織者一向強調其正義性,為何在捐款予大學一事卻鬼鬼祟祟?不過,對於上述六點查詢,至昨日深夜,朱耀明並無作出任何回應。

### 李:隱瞞捐款來源違港大規定

針對這些「神秘捐款」,李僑媽在接受本報訪問時指出,「佔中三丑」用來歷不明的大額資金去收買大學成為「佔中」的工具,並懷疑事件涉及及大學高層私相授受,默許「佔中三丑」在大學內進行不法行為。因此,她昨日特別到警察總部報案,希望警方調查這些可能涉及違法的「捐款」。

李僑媽表示,他們要求警方徹查的主要有三方面,一是,其中一筆80萬元款項由戴耀廷指定「捐給」港大民意研究計劃做「佔中全民投票」。這筆款項曾被港大發展及校友事務部質疑,但最後經港大外務副校長周肇平、發展及校友事務部總監黃月妙和戴耀廷會面後而接納,不過,這違反了港大一直拒絕來源不明捐款的規定。

### 「公投」篤數」煽動市民上街

李僑媽說,捐款明顯會對港大民意研究計劃「佔中公投」的公平性有影響,「民研計劃當時向外公布有73萬人次投票,但有證據顯示只有62.8萬人次,港大民意研究計劃涉嫌做假。戴耀廷等人就利用這虛假數字欺騙、煽動市民參與非法「佔中」。」

其次,戴耀廷捐出四筆共145萬元款項給港大和「佔中」有關項目。雖然港大有機制核查不明來歷捐款,但自周肇平、黃月妙和戴耀廷會面後,這些捐款就獲接納。「他們三人當中有沒有什麼利益交易?為何可以繞過港大一向都有的處理捐款機制?」

第三,有文件指出,其中一筆20萬元和15萬元捐款是指明給人文學院並由人文學院院長蔡寬量負責用來支付一名叫「向梓齊」的女子在港大處理「佔中」民調的費用。這涉及港大是否有人以權謀私和戴耀廷一同宣傳非法「佔中」,也涉及有人利用港大名義,背後為「佔中」組織出錢請人為「佔中」工作,「港大校長馬斐森有必要向外界交代」。



### 質疑「三丑」向高層輸送利益

李僑媽指出,在這次「神秘捐款事件」中,令人懷疑「佔中三丑」戴耀廷、陳健民、朱耀明和部分港大高層是否有利益輸送。她並指出,壹傳媒集團主席黎智英曾高調透露向反對派議員捐款,但這次卻龜縮不講,有理由相信該筆捐款是「外來勢力」通過戴耀廷、朱耀明等所謂「中間人」,暗中支持非法「佔中」活動。她希望警方能嚴肅徹查事件,讓違法者受到法律制裁。

## 「正義聯盟」促查有否涉「黑錢」

香港文匯報訊(記者連嘉妮)早前有密件踢爆,「佔中三丑」之一的戴耀廷最少4次以隱姓埋名的手法,向港大不同院校學系秘密捐款合共高達145萬元,其中更以多達80萬元資助所謂的「佔中公投」,引起社會各界批評。團體「正義聯盟」昨日下午自發到灣仔警察總部請願及報案,要求警方徹查事件,特別是當中是否涉及「利益交易」甚至是「黑錢」。

違法「佔中」撤退無期。日前有匿名電郵踢爆「佔中」搞手的戴耀廷,因協助所謂「佔中公投」拉線而獲得「秘密捐款」,並最少4次以隱姓埋名的手法,向港大不同院校學系秘密捐款合共高達145萬元,至今仍然未能清楚交代事件。

約40名「正義聯盟」成員昨日下午到灣仔警察總部請願,其間高舉印有「打擊教育界黑金,還香港廉潔校園」的橫額,要求警方徹查事件,並於請願後正式報案。「正義聯盟」指出,針對傳媒多宗報道,包括戴耀廷獲得「秘密捐款」、涉嫌借港大義工團員為「佔中」工作、涉嫌挪用大學資源作為「佔中」基地等,質疑戴耀廷涉嫌動用違法活動。

### 李僑媽:捐款來源可疑

「正義聯盟」召集人李僑媽說:「有關款項來源不明,當然是嚴重問題。他(戴耀廷)作為一個教育機構內的老師,為何要在校內利用大學資源聘請人手協助「佔中」項目?我們希望警方就上述數件事件展開調查,包括有否涉及「利益交易」呢?有否涉及「黑錢」成分?內裡有否秘密對話呢?香港市民必須要清楚知道事件。」

### 質疑鍾庭耀民調「篤數」

她續說:「『佔中三丑』呼籲人『去飲』令社會大亂,這是違反法例,他們一定要『找數』為事件負責。目前已返回大學授課的戴耀廷及陳健民應馬上自首。」她並提到,近日有傳媒報道質疑港大民意研究總監鍾庭耀涉「造假數」,將約62.8萬人電子投票人數跨大至約73萬人,「正義聯盟」稍後會到廉政公署舉報,並會約見港大校長馬斐森了解事件。

## 救援中風病人 白車受阻20分鐘

香港文匯報訊(記者文森)「佔領」行動示威者持續堵塞港九主要幹道,緊急車輛前往救援備受阻延。前日一名市民在中環報稱中風,救護車本來只需7分鐘至8分鐘即可抵達現場,但最終要多花20分鐘方能到場救援。

梁偉雄:救護近半小時方到場

消防處副消防總長(總部)梁偉雄昨日在例行記者會上表示,前日港島中區緊急救護服務召達率為90%,灣仔及銅鑼灣、旺角的召達率均為98%,超時由21秒至15.5分鐘不等。最長延誤時間的個案是前日中午在伊利近街附近,有一名市民中風,救護人員正常只需7分鐘至8分鐘便可到達,但最後竟用了逾27分鐘方可到達現場治療病人。

李國忠:替代道路違泊嚴重

警務處交通總部高級警司李國忠則表示,港島中區多條主要替代道路近期有市民違例泊車,阻礙道路。昨日中午,有警員發現中區遮打道近雪廠街非常擠塞,其後發現有道路違法泊車的情況嚴重。在附近干諾道中近畢打街,有貨車在「雙黃線」停車上落貨,有私家車更停在巴士站內。

他批評,有關行為會直接影響替代道路以至整個中環一帶,在繁忙時段出現嚴重擠塞,警方會在替代道路加強檢控工作。



市民蔡先生昨向教資會遞交請願信。馮晉研攝

香港文匯報訊(記者馮婷芝)違法「佔領」的行徑亂港超過一個月,對社會民生造成巨大損失,「佔中三丑」之一的戴耀廷日前更被揭發「秘密捐款」,支持港大民意研究計劃等所謂「佔中公投」,引起社會的強烈不滿。一批市民昨到大學教育資助委員會抗議戴耀廷處理捐款的手法,要求大學和會

## 市民促教資會查戴「秘密捐款」

方徹查和交代,確保學校捐款用作研究和學校發展。

### 戴耀廷拒公開來源

日前有匿名電郵踢爆指,戴耀廷去年經手處理四筆共145萬元的匿名捐款,捐予港大各個相關學院,其中有80萬元捐款更用來支持今年6月為「佔中」造勢的所謂「公投」,但戴曾一度拒絕向大學交代捐款者。事件被揭發後,「和平佔中」發表聲明辯稱,捐款源於市民向另一名「佔中」發起人朱耀明捐款,而後者以「無名氏」向大學捐款。

多名市民昨到教資會請願,要求徹查身為港大副教授的戴耀廷,在處理港大捐款來源時是否涉及「外國賄款」。信中指,大學捐款理應讓公眾知道捐款來源,並確保是來自信譽良好的機構或人士。大學對社會有重大影響,如不嚴格

### 憂由外國勢力捐獻

負責遞交請願信的蔡先生表示,港大共收取145萬元來歷不明的匿名捐款,令人擔心是來自外國勢力的捐獻,又批評戴耀廷不交代捐款來源,惹人反感。

他批評,教授法律的戴耀廷發起違法「佔領」行動,是知法犯法,沒有資格做教師,又質疑戴耀廷稱「佔中」行動結束後自首的做法,「我要『和平』襲擊你,然後和平去自首又可不可以呢?」

蔡先生補充,是次行動由一群愛香港的市民透過網絡社交平台和網上討論區發起,並非以團體名義行動,希望教資會徹查事件,還港人公道,及讓港人認清「在背後黑暗的事實」。

## 請願人士促中大嚴查陳健民

遵守大學和廉政公署的捐款規定,易被人利用。教資會代表接收請願信

洗錢法規,嚴重損害港大的誠信及整體聲譽。

促大學交代批核內情

他們提出質疑,要求港大交代是哪些部門/學院及負責人批准接受有關捐款及作出委任安排;港大在收受這些捐款時有否查證款項來源,及是否在明知存在利益衝突的情況下仍然接受捐款;港大接受捐款,是否有直接收受金錢補助,用港大名義來舉辦政治活動,包括有政治目的的民調等,並要求校方成立獨立調查委員會徹查事件,秉公辦理,以保港大清譽。

陳財喜批教授帶頭違法教壞學生

一批市民昨晨在中區區議員陳財喜帶領下抵達中大圖書館,校方派出代表接信。理工大學校友的陳先生表示,陳健民身為大學教授的影響力很大,卻違法參與「佔中」,會影響學生仿效參與違法行為。

他們並對陳健民策劃及公然鼓動「佔中」行為感到憤怒,故希望中大徹查陳健民有否違反校規與大學的教學精神,「如果有,是否仍有資格在大學任教?」他們又質疑,陳健民涉嫌收取外部勢力資助並設立項目,又質疑他的「中國研究服務中心」與美國的「國家民主基金會」有千絲萬縷關係。

陳財喜指出,市民從報章上得知陳健民涉及收受外國資金組織發動「佔中」,希望中大成立小組調查陳健民的行為,及他參與非法活動會否影響學術公正性。被問及陳健民應否辭去教席時,陳財喜以「不應該干預學校內部的事」為由拒絕評論,「是否適合應交由中大內部調查。」

## 港大舊生質疑戴涉利益衝突

香港文匯報訊(記者鄭治祖)香港大學5名分別於1977年至2011年的畢業生昨日發表公開信,就「佔中三丑」中的戴耀廷早前被踢爆安排匿名捐款予香港大學推動「佔中」提出質疑,要求校方成立獨立調查委員會,徹查及公開交代在是次捐款事件中,是否有人罔顧法規,違反誠信操守,及涉及利益衝突,並公布調查結果,以正視聽。

5名港大畢業生,包括1977年畢業的Woo Wai See, 1981年的梅守正, 1986